

Секция «Современные технологии управления человеческими ресурсами»

Влияние семейно-брачных отношений на уровень экономического развития страны

Научный руководитель – Купряшин Геннадий Львович

Кротова Василиса Сергеевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра теории и методологии государственного и муниципального управления, Москва, Россия

E-mail: AliceGirila@yandex.ru

В среднем ежегодно распадается 60% от числа заключённых браков. Согласно официальной статистике за 18 лет (2000-2017 годы) через процедуру развода прошло 24 миллиона 320 тысяч человек. Это 16,5% от общей численности населения нашей страны (чуть менее 147 миллионов человек) и 29,5% от всего трудоспособного населения! То есть через развод проходит практически каждый третий человек трудоспособного возраста.

Любой специалист в области психологии или каждый, прошедший через процедуру развода знает, что это не просто с психологической точки зрения. Человек, оказавшийся в такой ситуации, зачастую находится в состоянии стресса. Нестабильное и подавленное эмоциональное состояние отражается на физическом самочувствии. Всё это сказывается на производительности труда, а ведь подавляющее большинство разводов приходится именно на трудоспособное население. У работника снижена эффективность, понижена концентрация внимания, из-за чего он может допускать ошибки в трудовой деятельности. Под влиянием бракоразводного процесса человек может выпасть из нормального продуктивного ритма жизни на срок от нескольких месяцев до нескольких лет, особенно в случае если развод сопряжён с судебными заседаниями.

При наличии заинтересованности можно произвести оценочные расчеты потерь национальной экономики в связи с распадом семей. В настоящий момент сложно выразить их в денежном эквиваленте, однако кажется весьма очевидным тот факт, что проблемы в семейной жизни, зачастую приводящие к разрушению семьи, не способствуют полной отдаче на работе, а разводы (как минимум по причине перемен в укладе жизни) зачастую выключают работника из профессиональной сферы.

Таким образом, представляется логичным заинтересованность как государства, так и акторов коммерческого сектора в снижении количества разводов. История наглядно демонстрирует нам то, что прямые запреты в данной сфере человеческой жизни не дают позитивных результатов - при необходимости всегда находятся обходные пути. Имеет смысл рассуждать о возможности более чёткого регулирования процедуры бракосочетания, чтобы молодожёны подходили к этому процессу с большей ответственностью. Например, представляется возможным в качестве необходимого для заключения брака выдвигать требование наличия опыта совместного проживания и ведения домохозяйства от года - так представления о будущей супружеской жизни будут максимально приближены к реальности. Но в первую очередь разумным видится более внимательный и ответственный выбор партнёра, спутника жизни.

Достижения современной науки, а также нынешние информационные технологии и вычислительные мощности позволяют провести масштабное всероссийское исследование, которое помогло бы выявить компоненты, необходимые для успешного заключения крепкого и долгосрочного союза. Эти результаты необходимы для практического, прикладного применения - оказания помощи в подборе максимально подходящего по объективным критериям партнёра для создания семьи и ведения совместного домохозяйства.